

第三讲

「耶稣基督的仆人、雅各的弟兄犹大，写信给那被召、在父 神里蒙爱、为耶稣基督保守的人。愿怜恤、平安、慈爱多多地加给你们！」（犹大书 1~2）

蒙召之人必要经过试炼

犹大写信给在基督里被召的人，被召就是蒙了恩召的人，因为蒙召以后就会遇见很多的试炼(试验和熬炼)。有的人不大服气，说：为什么我信了耶稣就要经过试验和磨练呢？我信耶稣就是为要得好处，得平安和喜乐。但是我们知道，神的试验和磨练有祂的用处，神对自己的儿女必须要这样做，因为神要造就祂的孩子，要让他们生命丰盛，将来能担当大事情。不是作了神的儿女就享福，因为神召我们到天上去是要赋予很大责任的，所以祂必须要试验、熬炼我们，简单说就叫试炼。每个基督徒被召以后都要经过试炼，所以彼得写信对被召的人说：「亲爱的弟兄啊，有火炼的试验临到你们，不要以为奇怪（似乎是遭遇非常的事）」（彼前 4:12），你们经历这些事，不要以为希奇，那是一定的。为什么呢？请问大家有生过儿女吗？你想让儿女长大成人，你要让他得到最丰富、最好的知识，有最大的本事，将来能担当重大的责任，请问你怎么办？所以你不把他放在家里，你不能让他呆在家里什么事都不做，就等着将来上天堂，不是的。神就藉着这世界的万事互相效力来训练我们，其中效力最大的就是试验和磨练。当然你除了要给儿女吃喝，让他们长得健壮，你还一定要让他到学校里去上学。把他送到一个好的、严格的、升学率高的学校，就是要增加他生命中的内容，比如智慧、知识、健壮……

第二节说：愿怜恤、平安、慈爱多多地加给你们！你能够多得到神的爱、神的怜悯和神给你的那些丰富，也就是说要扩大你的容量，这是非常要紧的。你对儿女就是这样，花钱把他送到学校去，让他读最好的学校，还希望老师严格一点，

这是一定的。孩子到了学校就两件事：一个就叫练习，一个就叫考试。老师教他一些东西，叫他练习。比如教他英文、数学、物理、化学、国文，就让他练习、背诵，让他练习写文章，要多多练习，练习是其中的必修课。说实在的，一个学生除了听讲以外，就是在那里练习，有时候练习很辛苦。比如练滑冰、练跳舞……我看那些小孩们要窝腿、又是弄这又是弄那，练得很辛苦。练一堂课还不行，要很长时间的练习。练完了以后呢？就要考试了。所以小孩子读书就是两件事：一个叫练，一个叫试。练习还有种种的器械和场合去练，还有很多的书本，那些本子就叫练习簿，要买一大堆书本回来练习。我的两个孩子毕业以后，光读大学留的旧书本和练习簿就一大堆，后来放在我的书架子上，大概去年才把它清理掉，真是堆积如山哪！读四年的大学搞了那么多东西，那些都是她练习的时候写的，那个叫练。然后要考试，试的时候真得很苦，我记得我的孩子试完了以后就躺在地上说：我要死了！你看这个考试有多厉害，所以读书就是这么两个东西。可是现在都过来了，她们学了很多的东西，很丰富，现在在生活中都用上了。像我的小女儿修电器那是一流棒，她什么都会弄，这就是在学校里练的，被电过都还要坚持练。光读书不行，还要练习，还要进工厂去实习，我记得她还到台湾的一个电子工厂去上了次班（实习）。所以读书就是练习和考试，就这么两个东西。

神对祂的儿女也是这样，让我们应付一切的艰难，能胜过将来一切的环境，祂就给我们两个东西：一个叫试，一个叫练。这是到永远里去的生命中必须要具备的，神给人这么多试炼，准许环境中出现很多的麻烦，难道是神的恶意吗？不是，这是神造就儿女的方法，是善意。我现在 88 岁了，经历的试验太多了，从我年幼的时候到年老，到年老的时候神还给我很多试炼、很多功课。但是现在回想起来，我从这些功课中获益无穷，得到了很多很多的益处，这就是神造就儿女最好的方法。神爱我们，那是绝对没错的，约伯记第 7 章 17 节说「神把我们放在心上，人算什么，你竟看他为大，将他放在心上」。第 18 节又说「每早鉴察他，时刻试验他。」神很爱自己的儿女，将他们放在心上。你就是祂的心上人，祂非常非常爱你，但是祂绝不姑息，绝不是那种糊涂的爱。给你吃喝，让你玩耍，什么都不用学，那样的孩子养大了将来是没用的，所以神越爱的儿女，给他的功课就越多。

试炼的目的

所以 神对自己的儿女要试、要炼，大卫就非常懂这个。大卫在诗篇 139 篇说：「耶和华啊，你已经鉴察我，认识我。（我们每个人都是 神所认识的， 神也鉴察我们。）我坐下，我起来，你都晓得，你从远处知道我的意念；我走路，我躺卧，你都细察，你也深知我一切所行的。耶和华啊，我舌头上的话，你没有一句不知道的。你在我前后环绕我，按手在我身上。（大家注意这句话，因为 神是灵， 神用灵包围我们，前后环绕着我们，按手在我们身上。）这样的知识奇妙，是我不能测的；至高，是我不能及的。」（诗 139:1~6）到了最后（就是 23 节和 24 节）他又说：「 神啊，求你鉴察我，知道我的心思；试炼我，知道我的意念，看在我里面有什么恶行没有，引导我走永生的道路。」（诗 139:23~24）好多人都会唱这段， 神认识我们，深深地知道我们有什么缺欠，有什么不足，哪里不好，祂就藉着试、炼来帮助我们。 神一定会这样做，比如申命记第 8 章就讲到 神要试炼我们，要知道我们的内心如何。 神要试炼你，把你的心都表现出来，因为人只有在试炼中才真情毕露，才能显出心里的意念，所以 神要试炼我们。又说： 神试炼我们，在旷野中我们将我们不认识的吗哪赐给我们吃是要试验我们，苦练我们，这是在申命记第 8 章第 2 节到第 4 节，我们都可以记下来查一查。到申命记第八章第 16 节就说 神试炼我们的目的是叫我们终久享福。你经过的试验和熬炼越多，你的承受力就越大，你能承受的量越广，将来所蒙的福就越多。比如你是小学毕业，出来找不到太好的事做，得不到太优越的待遇，只能作个工人，做些吃苦的事。中学毕业就不同，可是中学的试炼就多得多了，要比小学多练六年。要读大学呢？又得加四年，大学毕业出来做事，起薪都不一样。他懂得的高级知识又多了，他可以去参加那些较比高级的业务，他很快就可以当主管。那么等到留学回来又不一样了，像我们现在说的海归，那就更不得了了，他有一套高级别的专业知识，一来就可以做厂长、经理等较高级的职位。所以经历试炼越多的人，他所有的内容就越丰富，内容越丰富，他的适应力就越强，智慧就越高，因为智慧人大有能力，有知识的人力上加力。所以他拼命要学一些东西，这就是 神造就儿女的方法。

你蒙召的时候是一无所有，被召的时候原来是什么样子就是什么样子， 神并

不改变你什么，只要你相信就可以了。但是信了以后 神就要量才取用， 神就要因材施教、量才磨练，看你将来能作什么， 神就开始给你百般的试炼。圣经里说：「我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐；因为知道你们的信心经过试验，就生忍耐。但忍耐也当成功，使你们成全完备，毫无缺欠。」（雅 1:2~4）所以 神要试炼我们，越是在末后的这些基督徒，试炼更大，因为在圣经里有句话很有趣，说「在后的，将要在前。」（太 19:30）基督徒越在末后，受的试炼就越大、越多，可是将来却跑到前边去了，却要到天上去担任更多更大、更难、更重的任务，也就是说得更多、更丰富的荣耀。这是一个非常要紧的真理，你被召以后一定会经过百般的试炼，在百般的试炼中，你要记着 神的慈爱， 神爱你， 神把你放在心上，每一分钟、每一秒钟，你都在祂的心上，你是祂的心上人，祂爱你。可是 神的爱不是溺爱， 神不会让你放荡逍遥，让你平安喜乐赚大钱，然后就花天酒地。没有这回事， 神的儿女绝不会这样， 神要接纳我们，让我们作祂的儿子。耶稣基督是 神的爱子，祂是父 神怀里的独生子，耶稣基督到地上来受了多少苦？耶稣基督没有吃喝玩乐过，耶稣基督的生活就是我们的榜样，所以犹大写信给被召、在父神里蒙爱的人，简单地说 神越爱你给你的磨练和试验就越多。因为圣经说：「我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐，」这就是喜乐的原因，因为 神看重我们， 神爱我们。

在 神的怜恤、平安和慈爱中经受试炼

「愿怜恤、平安、慈爱多多地加给你们！」 神越爱， 神的试炼、功课就越多，也就是说 神磨练我们的功课越多。很多基督徒不懂这个，「我们晓得万事都互相效力，叫爱 神的人得益处，就是按祂旨意被召的人（就是我们这些在基督里被召的人）。因为祂预先所知道的人，就预先定下效法（磨成）祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。预先所定下的人又召他们来，所召来的人又称他们为义，所称为义的人又叫他们得荣耀。」（罗 8:28~30） 神召儿子来是要他们得荣耀，这个荣耀是永远的荣耀，是天上的荣耀，是我们测不透的，是将来在永远中的荣耀。那我们这样一个浪荡的、不争气的罪人怎么样变成能够得到天上那么大荣耀的人呢？没

有法子，只能藉着万事互相效力来磨，磨成祂儿子的模样。在经里「效法」那两个字是「磨」的意思，神就用万事来磨我们，每件事情都产生一种功效，什么功效呢？就是把你由罪人磨成神儿子的形象，磨成基督那样。

亲爱的弟兄姊妹，这就是神琢磨所召来之人的方法，所以要给你百般的试炼，不只是一样。再比如，我们从小学读到大学毕业，要经过多少次考试，要有多少次的练习，一百次都不止吧！假如再留学读博士，那更不得了，不晓得要经过多少试和练，才能达到那么丰富。按照圣经说神召我们、爱我们，神的爱多多加给我们。大家要记住，我们在这些试炼中不会有风险，因为我们蒙耶稣基督保守，都会平安度过。当你遇见困难的时候，试验的时候很痛苦，神会怜悯我们，所以这里说有三样东西：怜悯、平安、慈爱多多地加给我们。也就是说神要磨练、试验我们这些被召来的人，祂还有三样东西在那里帮助我们。神越爱你，祂对你的磨练就越多。在圣经里还有一句话，祂让你越丰富，给你的磨练就越难过，在诗篇 66 篇第 10 节到 12 节说：「神啊，你曾试验我们，熬炼我们，如熬炼银子一样。你使我们进入网罗，把重担放在我们的身上。你使人坐车轧我们的头。我们经过水火，你却使我们到丰富之地。」像这些话我们都要懂，这是神预定的美意。神要让我们蒙召，召来以后，神就要用各样方法来试炼，尤其是神准许那不法的隐意在我们周围发动，他准许发动的目的是做试验。下一次我还要详细讲神试验我们的方法和工具，神试验的目的是让我们成全完备、毫无缺欠，神试炼我们的目的是让我们享福，终久享福就是到永远中去享福，神试验我们的目的是让我们丰富。你一被召，神加给你的爱越多，你受的试炼就越多，这是一个奥秘，叫「神旨意的奥秘」。也加上一个神对不法隐意的解释，就是神为什么准许教会里有偷着进来的、有做梦的，将来还有许多的假先知、假师傅，甚至于魔鬼自己在那里作祟。神为什么用这些东西，让我们一帆风顺不就好了吗？不行，那不够丰富，神为让他的儿女达到丰富，一定要用试验。